

副总理陈永贵搬进搬出钓鱼台内幕



陈永贵

钓鱼台国宾馆是北京的一处绿树葱茏的皇家园林。钓鱼台的大门从早到晚敞开着,但是大门两侧永远笔直地站着几位全副武装的军人,很少有人会奢望哪一天能有幸进去参观一下。那么,陈永贵与钓鱼台有着怎样一段特殊的情缘呢?

搬进钓鱼台

1974年10月29日,陈永贵从住了几个月的京西宾馆搬到钓鱼台3号楼。除了“四人帮”之外,纪登奎、吴桂贤等要人也一人一座小楼住在这里。

陈永贵热闹惯了,一个人

在这宁静的小楼里憋得难受。这年11月中旬,他跑到西藏转了一圈,又回到大寨住了20多天。随后,没在北京住两天,就又飞到广西和许世友一起骂了一通儿张春桥,从广西回来已经是1975年1月1日了。

钓鱼台3号楼里,到处是厚厚的地毯,端茶送水的服务员悄然出没,挺大的地方连个声音也没有。陈永贵坐不住,大口地抽烟,怅然若失地走来走去;眼看着堆在桌子上的文件,越发增加了愁绪。高贵地居于钓鱼台里当副总理就是一天到晚除了文件还是文件地审阅与批示,这种待遇,对于陈永贵简直就是一种难以言状的折磨。他打心眼里盼望来个熟人和他说说话。山西老乡倒也有不少人想来拜访,可是进不来……

1975年1月13日,从1970年夏的庐山会议便开始酝酿的四届人大终于开幕了。大会任命周恩来继续担任国务院总理,同时任命了12位副总理,陈永贵名列其中,排名第七。

1月下旬,中央要求刚刚当上副总理的陈永贵和吴桂贤到王洪文住的16号楼学习马列,好好啃读哲学和政治经济学。陈永贵没有理由不去。可时间偏偏定在中午,而这正

是陈永贵睡午觉的时间。一个星期下来,陈永贵不耐烦了:“这这这,每天坐在这里念这个书,什么事也不干了!”

没过几天,陈永贵便找了个茬儿回山西了,接着又去了福建的农业学大寨会,再接着又去了墨西哥。转新疆,看上海这些事,他自然也是说得到做得到的。再住进钓鱼台已经是1975年4月18日了。等待陈永贵的依然是那一片宁静和永远也看不完的文件,还有令人头疼的在16号楼的理论学习。

陈永贵知道自己不是坐镇北京批阅文件的材料,明白自己的优势在于熟悉基层,自己的作用在于上下沟通,并在全国范围内推动农业学大寨运动。他还知道自己是凭着大寨和昔阳这块地上来的,失去了这块基地他就成了无源之水、无本之木。亏得他聪明,终于想出了一个扬长避短的办法。

毛泽东表扬陈永贵的“三三制”

1975年5月初,陈永贵给毛泽东写了一封信,请求批准他经常下去跑跑,三分之一的在全国跑跑,剩下的三分之一时间在北京。他很明智

地给自己设计了一套史无前例的职责,一套与中央政府的行政管理职能不即不离的职责。值得一提的是,在这封信里,陈永贵还向毛泽东申请搬出钓鱼台。

毛泽东在接到陈永贵的信之前,已经见到许世友写的那封告张春桥歧视工农干部、在政治局会上训陈永贵的信。

1975年5月3日,毛泽东亲自召集在京的政治局委员开会。他走进会议室,在沙发上坐下,慢声问道:“永贵同志在哪里啦?”陈永贵坐在离门口不远的沙发上,赶紧答道:“我在这儿呢。”毛泽东指着身边的沙发说:“哎,这儿坐,来,来!”陈永贵赶忙起身坐到了毛主席身旁。

毛泽东把陈永贵写给他的那封关于搬出钓鱼台和三个三分之一工作计划的信还给陈永贵。陈永贵恭恭敬敬地接过来,低头仔细一看,只见上边有主席的亲笔批示:“同意。钓鱼台无鱼可钓。”他心里顿时乐开了花,打心眼里万分感激毛主席对他的理解与尊重。

毛泽东在这次政治局会上还表扬了陈永贵。他说:“永贵呀,你那个三三制很好呀!深入实际,调查研究嘛!”

兴高采烈搬出钓鱼台

得到毛泽东允许他搬出钓鱼台的批示后,1975年8月中旬,陈永贵兴高采烈地从钓鱼台搬到了交道口一条胡同的小院里。这个小院分前后两院,前院住着警卫班,里院住着陈永贵和他的秘书焦焕成、贴身内卫张良昌、炊事员石头和司机汤占兴,这几位都是陈永贵从昔阳带来的人。

搬出钓鱼台,按规定应该给陈永贵配一名服务员,陈永贵拒绝说:“来一个年轻姑娘挺不方便的,算啦。”中央又说可以派个岁数大的,陈永贵又说:“岁数那么大还侍候我,多不合适,就我们几个一块过吧。”

陈永贵当然可以带家属来,但是他不干。他要带个头,立个榜样,便叫老婆带着孩子在大寨挣工分,连城市户口也不给他们转。山西曾经背着陈永贵给他的家属转过户口,还想送进京,手续全办了,最后跟陈永贵打招呼。陈永贵拍桌子吼道:“谁办的!我不同意!谁敢!”结果把所有关系又退了回去。

不仅夫人和孩子拿着农村户口靠工分吃饭,陈永贵这位副总理也没有城市户口,也挣工分。没有城市户口就没有粮票,每年秋后大寨分粮食,要专门拿出陈永贵的那份口

粮送到公社粮店,换成全国粮票给陈永贵捎去。陈永贵不算城市居民,也没有正式国家干部的工资,自然就要在大寨挣工分。大寨大队给这位国务院副总理记满分画满勤,每天的劳动工值一块五毛钱,但他也不要。有人曾问陈永贵为什么不要,陈永贵说:“农民挣个钱不容易。我够花了嘛。”

对陈永贵来说,交道口小院里的首长生活也还是不太好过。陈永贵作为中央领导人说话、行动仍有很多限制,而且还得应付一大堆文件,不是批这个就是转那个,整天画圈圈。他总想出去走走,比如到京郊看看庄稼什么的。起初,他找机会大胆地走出住处,去商场或理发店,但几次都被群众认出从而造成了围观,搞得不好收场。从此他便不再寻机出去走动,想溜达就在自己院子里来回走。每天早晨别人还在睡觉,他已经像一只关起来的老虎一样转开了圈。春天植树季节,陈永贵让人弄来四棵苹果树苗、两棵梨树苗、两棵水杉,又弄来点葡萄秧子,都栽在院子里。警卫班的战士挖树坑,他看了一会,说:“我来吧,别看你年轻力壮,干这活你还不如我哩。”说着便抓住铁镐干脆利索地抡开来,那身手决不像60来岁的老人。 据《世纪风采》

纳粹高官沉迷占星术内幕大揭秘

英国情报部门的解密文件显示,英国政府曾在二战期间雇佣了一名叫做路易斯·德沃尔的占星师预测二战战况,但这名占星师其实是彻头彻尾的骗子。不过事实上,英国政府当时的确想和纳粹德国打一场“占星大战”,因为包括纳粹党卫军头目希姆莱、纳粹宣传部长戈培尔在内的多名纳粹高官都十分迷恋“占星术”,他们经常请占星师预测自己和第三帝国的命运。十分搞笑的是,在纳粹德国灭亡前的最后几天,躲在柏林地堡中的戈培尔仍然请人预测纳粹元首希特勒的星相图,并称希特勒的星相图显示纳粹德国将在1945年8月赢得二战胜利,他们惟一需要做的就是等待而已。颇具讽刺意味的是,戈培尔并没能从星相图中看出他的元首将于1945年4月30日在地堡中自杀身亡。

纳粹多名高官痴迷占星术

纳粹德国的多名高官都十分迷恋占星术,他们经常用占星术来预测第三帝国的吉凶祸福。然而在另一方面,德国政府在二战期间却严令禁止占星术,许多占星师都被盖世太保逮捕,关进了纳粹集中营。纳粹党卫军头目海因里希·希姆莱对此做出的解释是:“第三帝国必须禁止占星术,所有违反这条法规的人都将被关闭集中营,直到战争结束。占星师只能为纳粹党服务,在第三帝国,占星术是我们的特权,它不能为普通大众所拥有。”

希姆莱本人是一个凡事必问占星师的铁杆占星术信徒。德国著名占星师威尔海默·伍尔夫因为替人“占星”违反了纳粹法令,被关进了集中营,但希姆莱为了预测自己的命运,专门将伍尔夫从集中营请到自己家中,让伍尔夫当起了他的“私人占星师”。

希姆莱相信,天上的星座对世界大事具有至关重要的



希姆莱是占星术铁杆信徒

影响,他经常向占星师伍尔夫讨教占星术。希姆莱生于1900年10月7日,这使他成了占星术中的“天秤宫时段”出生者。为了讨好希姆莱,不再被送进集中营,伍尔夫大拍希姆莱的马屁,称他的星相“非常积极和强大”,他还称希姆莱是一个“来自遥远时代的贵族或骑士”。

占星师建议希姆莱造反

1944年5月,纳粹德军在二战战场上接连遭遇失败,老奸巨滑的希姆莱嗅到了毁灭的气味。在绝望之中,他又向占星师伍尔夫寻求建议,伍尔夫建议希姆莱发起一场造反,推翻纳粹元首希特勒,然后和盟军进行谈判,从而结束战争。伍尔夫对希姆莱说:“你的星相显示,你这样做成功概率非常大。”

然而,纳粹党卫军头子希姆莱却太过胆小,他压根不敢按照伍尔夫的占星建议明目张胆推翻主子希特勒。不过也许受到了占星师的影响,他的确试图背叛希特勒,打算背地里与盟军秘密谈判,希特勒发现真相后,立即将希姆莱贬到了其他职位上。由于预感到纳粹德国的末日降临,希姆莱开始变本加厉地向伍尔夫寻求占星术建议。他想知道希特勒什么时候会死,伍尔夫在他的二战后著作《十二宫图和纳粹十字标志》中宣称,他当时的确向希姆莱预测到了希特勒的死期——1945年4月底。



希特勒下令大捕占星师

希姆莱精神崩溃哭问星相

伍尔夫回忆称,在二战结束前几周,精神几近崩溃的希姆莱将他召到他的住处,向他进行了最后一次占星咨询。希姆莱脸孔肿胀,显然喝了许多酒,他在和伍尔夫谈话时数次精神崩溃,不住啜泣。希姆莱哭泣说:“到底将发生什么事?星座都说了些什么?我到底应该怎么做?”

伍尔夫没有为希姆莱进行最后的“预言”,他只是平静地对希姆莱说,他现在打算回家,等待盟军的到来。二战结束后,希姆莱穿上了党卫军士兵的军服,开始了逃亡生涯,但他两周后就落入了英国士兵的手中,1945年5月23日,绝望的希姆莱咬碎了镶在假牙中的氰化物胶囊,自杀身亡。

副党魁听取建议偷赴英国谈判

纳粹德国另一名笃信占星术的高官是纳粹副党魁鲁道夫·赫斯,1941年5月10日,赫斯偷了一架战斗机独自驾机秘密飞往英国,试图和英国谈判达成和平协议。历史学家宣称,赫斯之所以选中那一天偷偷飞往英国,显然是受了占星师厄恩斯特·苏特斯特拉斯的建议,苏特斯特拉斯称,5月11日那天,太阳系中的6大行星将组成一个罕见的排列图案,而金牛座的星体也将组成一个罕见排列,赫斯的星座正是金牛座,他相信占



副党魁赫斯私飞英国谈判

星师的预言可以增加他和英国谈判成功的机会,所以他才在5月10日那天单人匹马大胆飞往英国。

然而,赫斯并没能和英国达成和平协议,相反他在苏格兰就被逮捕,并很快被英国政府囚禁了起来。后来有历史学家怀疑,赫斯的占星师苏特斯特拉斯可能已经被英国情报机构收买,从而将赫斯骗到英国,让他自投罗网。

占星师预言“暗杀”反被捕

当赫斯私自飞往英国被捕后,纳粹元首希特勒大发雷霆,并下令大肆逮捕德国境内的占星师。尽管没有证据显示希特勒本人对占星术感兴趣,但他却的确拥有一个私人占星师——德裔瑞士人卡尔·厄恩斯特·克拉夫特。克拉夫特是一名希特勒的狂热崇拜者,1939年11月2日,他对希姆莱手下的秘密情报机构称,在当年11月7日和10日期间,希特勒的生命将会遇到危险,“可能会有刺客通过炸药来暗杀他”。

然而纳粹情报机构没有理睬他的“警告预言”,结果巧合的是,11月9日那天,希特勒离开慕尼黑一家啤酒馆后几分钟,啤酒馆就发生了爆炸。克拉夫特立即发了一封电报给纳粹情报机构“邀功”,称他早就预言了这场爆炸。结果克拉夫特很快就被盖世太保逮捕审问,盖世太保怀疑他制造了这起爆炸案,不过克拉夫特没多久就获得了释放。



希特勒私人占星师克拉夫特

欲借预言证明盟军必败

1940年,纳粹宣传部长戈培尔又将克拉夫特召到柏林,要他研究法国16世纪占星大师诺查丹玛斯的预言诗,戈培尔希望借诺查丹玛斯的有利“预言”来向盟军发起心理宣传攻势,戈培尔希望通过诺查丹玛斯的“古老预言”证实,纳粹是大自然的选择,而盟军必将战败。

克拉夫特为戈培尔工作几周后,就称他从诺查丹玛斯的预言诗中发现了纳粹成功入侵荷兰和比利时的章节,并称诺查丹玛斯预言诗成功“预言”了第三帝国将在二战中获胜,而英国将沦为战败国。这些“预言”传单都被空投到了未被纳粹占领的地区。

不过当纳粹副党魁赫斯飞往英国被捕后,希特勒认为占星术正是导致赫斯“精神失常”的原因之一,开始下令大捕占星师。克拉夫特毫无例外也被逮捕,不过他被关进集中营后,仍帮助纳粹德国向盟军进行“占星宣传”,克拉夫特于1945年1月死在了集中营里。

称纳粹将于1945年8月获胜

颇为搞笑的是,在纳粹德国灭亡前的最后几天里,躲在柏林地堡中的纳粹宣传部长戈培尔仍然梦想靠占星术来赢得二战的胜利。他下令让占星师对希特勒的星座和“第三

帝国的星座”进行占星预测,然后他将两份星相图送到了希特勒面前,告诉他两份星相图都“预测”到了二战的爆发和他们目前的悲剧处境。不过戈培尔称,这两份星相图都“预测”纳粹德军将在1945年8月“不可避免地获得二战的最后胜利”,所以胜利只是时间问题,他们只需要耐心等待而已。

然而,绝望的希特勒显然得不到“命运为他安排的胜利”,或者压根就不相信戈培尔的满口鬼话,他于1945年4月30日就在柏林地堡中饮弹自杀了。颇具讽刺意味的是,戈培尔并没能从星相图中看出他的元首将在地堡中自杀身亡。

没有硝烟的“占星大战”

鲜为人知的是,在二战中,纳粹德国和盟军一直在进行一场没有硝烟的“占星大战”,纳粹宣传部长戈培尔在投向盟军地区的传单上,宣称星座预示纳粹德军必将最后获胜。而盟军也不闲着,同样向纳粹德国发起了“占星大战”。

英国情报机构决定利用纳粹高官对占星术的狂热,向世界各地的报纸上发布虚假的占星信息,宣称星相图显示希特勒的末日即将来临。英国特工希望这些假占星信息能够混淆视听,动摇希特勒在德国的地位。英国少校莱斯利·谢里丹说:“如果我们能够组织一场对希特勒命运的心理宣传攻势,那么我们不仅可以在视占星术为科学的德国人心中动摇他们对希特勒的信心,同时这些虚假的占星预言甚至也许会传到希特勒耳中,给他带来负面的心理影响。”

英国特工开始在世界各地散布关于希特勒末日将来临的占星“预言”,一份“预言”还被路透社转发,该“预言”称希特勒将在1941年遭遇大惨败,并在1942年死亡。不过,由于赫斯出逃让希特勒丧失了对占星术的大部分信心,英国特工发起的“占星术攻势”显然并没有对希特勒造成太大的心理影响。 综合